



## **Азатбек Омурбеков – Гвардии полковник**

Омурбеков Азатбек Асанбекович родился 17 сентября 1983 года в Республике Узбекистан Каракалпакской АССР г. Нукусе.

Он из семьи военнослужащего: дед – ветеран Великой Отечественной войны, отец – кадровый военный, после распада Советского Союза охранял границу Узбекистана, брат Азатбека служит в рядах российской армии в звании подполковника. Из-за постоянных переездов Азатбек сменил не одну школу, что не помешало ему хорошо учиться – троек не было. В 2000 году он закончил лицей в поселке Купино Новосибирской области. Несмотря на то, что в этом учебном заведении он проучился всего год, о нем до сих пор хранят добрую память. Азатбек всегда хотел стать военным и после лицея поступил в Челябинский танковый институт.

Прошел путь от курсанта до командира батальона седьмой краснознаменной танковой бригады, дислоцированной в Чебаркуле. Был неоднократно

награжден знаками отличия за профессионализм, проявленный на учениях. В 2020 году переведён в звании подполковника на должность командира 64-й отдельной мотострелковой бригады, дислоцирующейся в селе Князе-Волконское Хабаровского края. Об учебном бое воинского соединения, возглавляемого подполковником Омурбековым писала газета «Красная звезда», в ходе учений удалось поразить 1800 наземных и воздушных мишеней.

24 февраля 2022 года началась специальная военная операция на Украине по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.

64-я мотострелковая бригада с первого дня задействована в специальной военной операции на Украине.

В марте 2022 года с боями заняла город Бучу Киевской области. Благодаря грамотно выстроенной системе оборонительных позиций подразделения бригады под руководством полковника Омбурбекова три недели удерживали рубеж, за это время было отражено 50 атак, уничтожено 40 единиц бронетехники и сотни человек живой силы противника (от 300 до 1000 человек).

Противостоявшие российским мотострелкам подразделения Вооружённых сил Украины полностью утратили боеспособность и больше не принимали участия в боевых действиях.

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов, 64-й отдельной мотострелковой бригаде 18 апреля 2022 года присвоено почётное наименование «гвардейская».

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 18 апреля 2022 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии полковнику **Омурбекову Азатбеку Асанбековичу** присвоено

звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».